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वगश- VII & VIII सभम :-25 भीनट   F.M.:- 100 

Name /नाभ-.............................................................................................   क्रभ सॊख्मा:-....................... 

(1) कीटबऺी का उदाहयण है। 
(A) जीवाणु  (B) अमरबेऱ  (C) घटऩणी  (D) गऱुाब 
(2) कौन सा जीवाश्भ ईंधन नही है? 
(A) ममट्टी तऱे  (B) कोयऱा  (C) ऩेट्रोऱ  (D) सयूय प्रकाश 
(3) ह्मभूस ककसभे उऩस्थथत यहता  है? 
(A) मनषु्य   (B)ममट्टी   (C) ऩेड़   (D) जानवर  
(4) ऩथृ्वी का ककतना प्रततर्त बाग जर से ढका है? 
 (A)90%.  (B) 70%  (C) 80%  (D) 50% 
(5) रार लरटभस ऩत्र को नीरा कौन कयता है? 
(A)अम्ऱ   (B)ऺार   (C) ऱवण  (D) इनमे सभी 
(6) बायत सयकाय की ककतनी ऩॊचवर्षीम मोजना र्रुू की है? 
(A) 1   (B) 5    (C) 12   (D) 10 
(7) ग्राभ ऩॊचामत का सबाऩतत होता है। 
(A) मखुिया  (B) सरऩचं   (C) ऩचंायत सममतत  (D) BDO 
(8) तनम्न भें कौन सजा भाफ़ कय सकता है? 
(A) राष्ट्रऩतत  (B)राज्यऩाऱ  (C)A+B  (D) प्रधानमतं्री 
(9) याज्मसबा का सबाऩतत  कौन होता है? 
(A) स्ऩीकर  (B) राज्यऩाऱ   (C) राष्ट्रऩतत   (D) उऩराष्ट्रऩतत  
(10) बफहाय भें कुर ककतने स्जरे है? 
(A) 38   (B) 28  (C) 29  (D)26 
(11) भाऊस कौन सा डडवाइस है? 
(1) इनऩटु  (B) आउटऩटु   (C) स्टोरेज   (D) इनमे सभी 
(12) चॊद्रगपु्त स्ददतीम ककस वॊर् का र्ासक था? 
(A) मौयाय   (B) गपु्त   (C) मग़ुऱ  (D) ऩाऱ ्
(13) लर ॊगयाज भॊददय कहाॉ भें स्थथत है? 
(A) ऩटना  (B) कोऱकाता   (C) भवुनेश्वर   (D) गया  
(14) ऩम्ऩास क्मा है?  
(A) नदी   (B) झीऱ  (C) ऩवयत  (D) घास का मदैान 
(15) तनम्न भें बफजरी का सचुारक है। 
(A) घात ु  (B) रबर  (C) प्ऱास्स्टक  (D) इनमे सभी 
(16) बायतीम याष्ट्रीम कोंगे्रस की थथाऩना कफ हुई थी? 
(A) 1885   (B)1985  (C) 1857  (D) 1785 
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(17) सेय र्ाह का भकफया कहाॉ स्थथत है? 
(A)  ऩटना  (B) गया  (C) नाऱदंा  (D) सासाराम 
(18) बफहाय का कौन सा स्जरा झायखण्ड को छूता है? 
(A) गया   (B) अरवऱ   (C) जहानाबाद  (D) ऩटना 
(19) 40km/h की चार से काय 15 लभनट भें ककतनी दयूी तम कयेगी? 
(A) 10km  (B) 20km  (C) 25km   (D) 15 km 
(20) 2, 4 , 8, 4, --- 
(A) 2     (B) 4  (C) 3   (D) 8 
(21) π =? 
(A) 180°  (B) 90°  (C) 360°  (D) 60°    
(22) मदद, n=-2 तो 5n-3n-4=? 
(A) 8   (B) 4   (C) 20  (D) -8 
(23) 14cm दमास वारे अधशवतृ्त की ऩरयधध क्मा होगी? 
(A) 28πcm  (B)14πcm  (C) 24πcm  (D) 7πcm 
(24) बायत के ऩवूश भें स्थथत है। 
(A) श्रीऱकंा  (B) ऩाककस्तान  (C) बगंाऱ की िाड़ी  (D) नेऩाऱ 
(25) ददए गमे आकृतत भें AD का भान तनकरे I मदद DE II BC हो  A 
(A) 2.4CM (B) 1.8CM (C) 1.8CM (D) कोई नहीं 
 1.8cm 
 D             E 
 
 7.2cm                     5.4cm 
 
 B C 
 
 
 
  
 
 

 
 

ककसी फच्चे को गरत याथते ऩय देखकय फहुत दखु होता है. कर ही अखफाय भें था कक एक नौवीॊ क्रास के फच्चे 
ने र्क के कायण अऩनी पे्रलभका की हत्मा कय दी....ऩता नहीॊ क्मा हो यहा है आज के फच्चों को...जो भाता-पऩता 

की यत्ती बय कपक्र नहीॊ कयते औय दो-चाय ददन की भुराकात भें भयने मा हत्मा जैसा कदभ उठा रेते हैं... 
उस भाता-पऩता ऩय क्मा गुजयती है जो अऩनी जन्भ दी हुई सॊतान की अथी उठाते हैं.. 

‪By:-रै्रेन्द्र बायती(कुन्दन कुभाय सुभन) 


